

На основу члана 44. Правилника о безбедности и сигурности на фудбалским утакмицама које се одигравају у надлежности ФСБ Комесар за безбедност фудбалског клуба \_\_\_\_\_ из \_\_\_\_\_ у сарадњи са Комисијом за безбедност ФСБ је израдио :

## ПЛАН ЕВАКУАЦИЈЕ

стадиона/терена игралишта ФК \_\_\_\_\_ у \_\_\_\_\_

### 1. ОПИС ОБЈЕКТА

Објект – стадион/терен игралиште ФК \_\_\_\_\_ се налази на адреси \_\_\_\_\_, са припадајућим објектима \_\_\_\_\_.

Прилаз стадиону/терену игралишту постоји са \_\_\_\_\_ стране и омогућава брз и безбедан пролаз гледалаца.

Улаз у управну зграду или клупске просторије је на \_\_\_\_\_ страни – трибини. Паркинг простор за посетиоце се налази \_\_\_\_\_ страни.

На трибине стадиона улази се на: запад на \_\_\_ улаза, исток на \_\_\_ улаза, север на \_\_\_ улаза, југ \_\_\_ улаза.

Капацитет стадиона је \_\_\_\_\_ гледалаца.

Сектор југ \_\_\_\_\_  
Сектор запад \_\_\_\_\_  
Сектор север \_\_\_\_\_  
Сектор исток \_\_\_\_\_

Стадион/терен игралиште ФК \_\_\_\_\_ је саграђен од чврстог бетонског материјала по свим грађевинским стандардима и пројектном документацијом, наменски прилагођен за посетиоце на трибинама, односно за простор за стајање.

У оквиру стадиона налазе се: терен-игралиште, клупске просторије у којој су: свлачионице за домаћу екипу, свлачионице за гостујућу екипу, просторије за судије, просторије за делегате, контролна соба, соба за лекарски прегледе и соба за пружање прве помоћи, просторије за \_\_\_\_\_, ВИП ложа, сала за ВИП госте и ПРЕСС конференцију, сектори: запад, исток, командна и друге техничке собе.

Терен игралиште клуба је обавезно да има: свлачионице за домаће и гостујуће играче, свлачионице за судије са припадајућим просторијама (тоалет и простор за туширање) просторију за састављање протокола са припадајућом инфраструктуром (струја, телефон, интернет и сл.)

Простор за паркирање возила службених лица и аутобуса гостујуће екипе, налази се: \_\_\_\_\_ у односу на стадион, односно терен игралиште.

Паркинг обезбеђује полиција и редарска служба.

Објект је грађевински изграђен тако, да је погодан за евакуацију у свим приликама.

По изјави директора стадиона, односно комесара за безбедност ФК \_\_\_\_\_, стадион/терен игралиште испуњава све техничке услове прописане Законом о спречавању насиља и недоличног понашања на спортским приредбама и Правилником о безбедности и сигурности на фудбалским утакмицама ФС Београда чл. 11,12, и 13.

## 2. ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗВРШАВАЊЕ ЕВАКУАЦИЈЕ

У случају изненадне потребе пражњења свих објеката стадиона/терена игралишта врши се евакуација и организује се излазак свих лица (такмичара, запослених и посетилаца) из свих објеката.

Разлог извршења евакуације може бити дојава о постављеној минско-експлозивној направи, земљотрес, пожар (ако није локализован на месту појављивања и шири се) и друге ситуације у којима, по процени надлежног лица, може доћи до озбиљног угрожавања сигурности лица која тренутно бораве на стадиону/терену игралишту.

Свака дојава о постављању минско-експлозивне направе озбиљно се разматра, а обавезно обавља евакуација.

Основни кораци у евакуацији су:

### а. доношење одлуке о извршењу евакуације

Лице које је овлашћено да процени потребу и нареди евакуацију је делегат утакмице и/или овлашћено лице МУП-а.

По донетој одлуци о евакуацији овлашћено лице обавештава територијално надлежни СУП и зависно од узрока надлежну службу СУП-а (бомба) или ватрогасну службу (пожар).

Уколико има рањених или повређених позива и службу хитне помоћи.

Списак бројева телефона надлежних служби је у прилогу (Прилог 1).

### б. обавештавање запослених лица која имају задужења у евакуацији

Након процене ситуације и доношења одлуке овлашћеног лица о евакуацији, позивају се сва запослена лица организатора која имају одређена задужења у поступку евакуације, саопштава се одлука о евакуацији и кратко упозорење о потреби ефикасног и брзог рада, а затим реализација унапред одређених задатака.

Списак запослених лица са одређеним обавезама (руковање кључевима) при евакуацији стадиона се ради као посебан прилог. (Прилог 2)

### ц. отварање излаза за евакуацију

Одређена лица организатора врше отварање свих улаза-излаза на стадиону/терену игралишту. На свим вратима, односно капијама се отварају оба крила и подглављују како би све време била широм отворена (врата или капије су отворена према излазу односно терену).

Распоред, по коме редарска служба отвара и осигурава излазе са се ради као посебан прилог (Прилог 3).

Лица која су задужена за отварање врата или капија остају све време евакуације код излаза како би обављала контролу и спречила неовлашћено изношење имовине и средстава или улазак лица на стадион/терен игралиште.

### д. начин саопштавања - преношења наредбе за евакуацију

Наредба о евакуацији се саопштава преко разгласа, читањем кратког саопштења: 2 до 3 пута заредом са паузама од око 30 секунди.

Текст саопштења може бити :

«Важно саопштење.

Молимо гледаоце да напусте стадион/терен игралиште».

Уколико разглас не постоји или је неисправан (квар уређаја, нестанак струје и сл.), комесар за безбедност или овлашћено лице шаље редарску службу и помоћно особље на сваки сектор или део стадиона/терена игралишта као и клупске просторије или помоћне објекте, како би, у што крећем року, сви присутни били обавештени о евакуацији.

Распоред, по коме редарска служба и помоћно особље обавештава о евакуацији се ради као посебан прилог (Прилог 4).

**е. поступак редарске службе и осталих запослених**

По добијеној наредби о евакуацији редари усмеравају играче и гледаоце ка најближим излазима, водећи рачуна да се не задржавају предуго у ходницима односно објекту стадиона или на деловима терена игралишта, да не би дошло до непотребне гужве или панике.

Редарска служба напушта трибине или делове терена/игралишта и поједине просторије тек пошто су сви гледаоци изашли.

Остали запослени напуштају просторије водећи рачуна да у просторијама и ходницима стадиона или на деловима терена игралишта не остане неко лице.

Пре напуштања просторија сви запослени искључују све електричне уређаје, закључавају касе и ормаре. Запослени по изласку из својих канцеларија или клупских просторија стављају на врата натпис „ИСПРАЖЊЕНО“. За све просторије одређују се запослени који контролишу испражњеност просторије и постављају натпис.

По изласку гледалаца и такмичара, редарска служба са улаза и запослени на кратко проверавају да ли су просторије празне, закључавају и напуштају објект или клупске просторије.

**ф. правци напуштања стадиона и терена игралишта**

Правци напуштања просторија и објекта су обележени и представљају најкраћи пут од појединих просторија до једног од главних излаза из објекта.

По изласку са трибина или са терена игралишта сва лица се најкраћим путем крећу према најближој капији и напуштају (играчи и особље одлазе на одређено место окупљања) а уколико то није могуће део гледалаца и играчи се смештају на терен игралиште.

**г. искључивање напајања електричном енергијом, грејање и слично**

Одговорно лице искључује стадион/терен игралиште са мреже напајања.

Сви запослени пре изласка из клупских просторија искључују све електричне и друге уређаје чији рад може изазвати штетни догађај.

**х. место – простор за окупљање ван стадиона/терена игралишта**

Место окупљања за све запослене и играче је паркинг простор (ван стадиона/терена игралишта).

**и. обезбеђивање стадиона/терена игралишта по извршеној евакуацији**

По завршетку евакуације обезбеђивање стадиона/терена игралишта обављају запослени радници.

Све капије стадиона/терена игралишта и помоћни улази су затворени сем улаза на коме је организована пријавна служба.

Задатак наведених лица је да се не дозволи улазак било кога у објекте стадиона/терена игралишта.

Тачан распоред лица која обезбеђују стадион/терен игралиште ради се као посебан прилог (Прилог 5).

**ј. поступак којим се утврђује престанак разлога због кога је извршена евакуација и повратак на стадион/терен игралиште.**

Овлашћено лице фудбалског клуба по завршетку евакуације, сарађује са надлежним службама МУП-а Србије у утврђивању основаности разлога због којих је извршена евакуација и отклањању евентуалних последица.

Уколико је разлог евакуације била дојава о постављеној минско-експлозивној направи, сагласност за повратак на стадион/терен игралиште мора дати надлежна служба МУП-а Србије.

Када се стекну услови за безбедан наставак рада обавештавају се организатори манифестације, запослени, редарска служба и евентуално дозвољава повратак.

у \_\_\_\_\_

Дана \_\_\_\_\_

Сагласан

ПЛАН САЧИНИО

Комесар за безбедност фудбалског клуба

Комесар за безбедност ФСБ

Александар Максимовић

Потпис \_\_\_\_\_

Место Печата \_\_\_\_\_